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Τελετή Παραλαβής Κυπριακής Προεδρίας των Ευρωπαϊκών Σχολείων 

 

 
Από την ένταξη της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) το 2004, η Κύπρος 

ως πλήρες μέλος της Ένωσης συμμετέχει στο δίκτυο των Ευρωπαϊκών Σχολείων (ΕΣ). 

Πρόκειται για ένα δίκτυο εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, τα οποία ιδρύθηκαν και λειτουργούν στα 

κράτη-μέλη της ΕΕ, ελέγχονται από κοινού από τις κυβερνήσεις των κρατών-μελών της και 

απευθύνονται κυρίως σε παιδιά του προσωπικού των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων. 

Αποστολή των ΕΣ είναι να παρέχουν μια πολύγλωσση και πολυπολιτισμική εκπαίδευση για 

μαθητές νηπιαγωγείου, πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Τα Σχολεία 

ακολουθούν συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών και προσφέρουν το δίπλωμα Ευρωπαϊκού 

Απολυτηρίου (European Baccalaureate), το οποίο αναγνωρίζεται από όλα τα κράτη-μέλη. 

Υπάρχουν επί του παρόντος 13 ΕΣ σε έξι χώρες της ΕΕ με συνολικά περίπου 28.750 μαθητές. 

Σύμφωνα με το καταστατικό των ΕΣ, το Ανώτατο Συμβούλιο, στο οποίο εκπροσωπούνται όλα 

τα κράτη-μέλη, έχει την ευθύνη εποπτείας της λειτουργίας του θεσμού των ΕΣ και η προεδρία 

του ασκείται εκ περιτροπής από όλα τα κράτη-μέλη, για περίοδο ενός σχολικού έτους.  

Η Κύπρος αναλαμβάνει την προεδρία των ΕΣ για πρώτη φορά τη σχολική χρονιά 2024-2025 

(1η Αυγούστου 2024 - 31 Ιουλίου 2025), μετέχοντας έτσι στο λεγόμενο «Τρίο Προεδρίας» από 

τον Αύγουστο 2023 μέχρι τον Ιούλιο 2026, με την Ιταλία (2023-2024) να προηγείται της 

Κυπριακής Προεδρίας και τη Λετονία να ακολουθεί (2025-2026). 

Η τελετή παραλαβής της Κυπριακής Προεδρίας των ΕΣ θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 

21 Ιουνίου 2024 στις 10 π.μ. στο Ξενοδοχείο Hilton στη Λευκωσία στην παρουσία της 

Υπουργού Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου. Σύμφωνα με το 

πρωτόκολλο, στην τελετή θα συμμετάσχουν ο Γενικός Γραμματέας και ο Αναπληρωτής Γεν. 

Γραμματέας των Ευρωπαϊκών Σχολείων, καθώς και αντιπροσωπείες από την Ιταλία και την 

Λετονία. 

 


